Apple Thunderbolt Display
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Getting Started

Your Apple Thunderbolt Display is designed to work seamlessly
with Mac computers that have a Thunderbolt port. It features
an LED-backlit widescreen display, a MagSafe connector

to charge your MacBook Pro, a built-in FaceTime HD camera,
microphone, speaker system, security slot, and ports.

The instructions on the fellowing pages help you set up and use your new display.
Learn how to:

» Connect your display to your compduter

+ Use your display's camera, microphone, speaker system, and ports

+ Adjust your display's settings

Mote: You can connect vour Apple Thunderbelt Display to any Mac computer that has
a Thunderbolt port.

Important; Carefully read ali the installation instructions (and the safety information
starting on page 12) before you set up and use your display.

For information about the specific computers and graphics cards that are compatible
with your display, go to www.apple.com/dizplays.

English

5



Setting Up Your Display
Fallew these steps to set up vour Apple Thunderbelt Display:

1 Remove the protective film from the display and cables.

2 Insert the power cord into the display. and then insert the AC plug into a grounded
power outlet.

3 Connect the Thunderbolt cable to your computer’s Thunderbalt port.

Apple Thunderbolt Display

4 MacBook fro Giromneded
poier outlet

!IIEI Magafe § Thamderbalt
pEr Ot port

] i

4 |f you're connecting to a MacBook Pro, plug the MagSafe connector into the MagSafe
power port on your MacBook Pro to power it and charge its battery.

5 If your computer is turned off, press the power () button on your computer ta start it
up. The display turns on automatically when you start up your computer.



Setting Up Your MacBook Pro with the Lid Closed

You can close the lid of your MacBook Pro and use just your Apple Thunderbalt
Dizplay. Foflow the setup instructions on the previous page, and make sure the
MagSafe connector from the display is plugged into the MagSale power port on your
MacBook Pro.

To use your Apple Thunderbolt Display with your MacBook Pro lid closed:
Connect an external USB keyboard and mouse to a USE port on your display, or use the

Bluetooth® Setup Assistant to set up a wireless keyboard and mouse,
2 Make sure your MacBook Pro is turned on.
Close the lid on your MacBook Proto put it to sleep.

()

4 Wait a few seconds, and then press any key on the external keyboard or click the
maouse to wake your MacBook Pro.

Setting Up Your Apple Thunderbolt Display as an Additional Display
When you leave the lid on your MacBook Pro open, you can mirrar the same desktop
image on both displays or use the additional display as an extension of your desktop.
Use Displays preferences to set up video mirrering or extended desktop.

To set up video mirroring or extended desktop:
1 Choose Apple (@) > Systemn Preferences, and then click Displays.
2 Click the Arrangement tab and follow the onscreen instructions.
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Using Your Display
Your Apple Thunderbalt Display has a built-in FaceTime HD camera, microphone, and
speaker system.

Built-im FaceTime
Microphone - HD camesa

Speaker systam

Using the Built-in FaceTime HD Camera and Microphone
You can uze the built-in FaceTime HD camera and microphone to capture still images,
videao, and sound using applications such as FaceTime, iChat, ibovie, and Photo Booth:

To set up the camera and microphone with iChat:
1 Click the iChat icon in the Dock ta open the iChat application.
2 Choose iChat > Preferences, and then click Audia/Video.
3 Choose FaceTime HD Camera (Display) from the Camera pop-up menu.

4 Choose Display Audic from the Microphone pop-up menu.



Setting Up Sound Input and Output
You can listen to music, movies, games, and multimedia files through the speaker
system on your display. You can use the microphone to record sounds or talk with
friends wsing iChat or FaceTime. Use Sound preferences to manage sound input
and cutput.
To set up sound input:

1 Choase Apple (@) > System Preferences, and then click Sound.

2 Click the Input tab in Sound preferences.

3 Choose Display Audic ta input sound through your display's micrephone.
To set up sound output:

1 Choose Apple (@) > System Preferences, and then click Sound.

2 Click the Output tab in Sound preferences.

3 Choase Display Audio to hear seund through your display's speaker system.

These spund settings are used whenever your display is connected to your computer.
They remain in effect until you change them.

Adjusting the Resclution, Brightness, and Color

Your Apple Thunderbalt Display can automatically adjust the screen brightness for
current light conditions using the built-in ambient light senser. You can turn auta-
brightness on ar off in Displays praferences.

To change the resolution or brightness:
1 Choose Apple (8) > System Preferences, and then click Displays.

2 Choose a resclution or drag the Brightness slider.
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You can also use the brightness keys on an external Apple Keyboard to increase (35 or
decrease (o) the brightness of yvour display. Make sure the menu bar is on the display
you want b adjust.

To change the display color profile or calibrate your display:
Click the Calor tab in Displays preferences.

Choose a display color profile, or click Calibrate to open the Display Calibrator Assistant.

Far more infarmation about calibrating your display, choose Help > Mac Help in the
menu bar and search for “calibrate.”

Security Slot and Ports

Glgabit
Ethermnet-. J
port

Thunderbalt —-]__
part

wsB20
pors (3]

FlreWire-—

BOD port ——______//

To secure your display, attach a locking cable to the security slot.
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€4 Glgabit Ethernet port (10/100/1000Base-T)
Conrect to a Mgh-speed 10/100/10008ase-T Ethemneat natwork, connect a D5L or
cable modern, or connect to another computer and wansfer files. The Ethernet port
automatically detects other Ethernet devices.

¥ Thunderbolt part (high-speed data, vides, and audia)
Connect Thunderbodt-compatible devices for high-speed data transfer, or connect
another display that uses Thunderbaolt. This Thunderbalt port s net compatible with DV,
WGEA, or DisplayPort displays or adapters.

51" Three high-speed USE (Universal Serial Bus) 2.0 ports
Connect an Pod, iFhene, IFad, mouse, keyboard, printer, disk drive, digital camera,
howstick, external USE modern, and more. You can also connect USE 10 devices,

%' FireWire 800 port
Connect external devices, such as digital video cameras and storage devices. The port
provides up to 7 watts of power.

Important: You can use the USB ports to charge your iPad, iPhone, or iPod, even
when your display isn't connected to a computer. If you use one of these ports to
sync information between your computer and an iPad, iPhone, or iPod, make sure the
display’s Thunderbalt cable is connected ta your computer’s Thunderbelt port

Using a VESA Mounting Solution with Your Display

You can attach your display to an alternative mounting selution, using the VESA Mount
Adapter Kit available from the Apple Online Store at wwwoapple comystore. Use the

kit to attach yvour display to any available VESA-compatible mounting solution. Simply
follow the instructions included with the kit

English
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Care and Safety

Before you lift er reposition your display, you may need to disconnect the cables and
power cord. Use correct [ifting techniques when pasitioning the display. When lifting or
carrying the display, hobd it by the edges. Don't lift the display by the stand or the cord.

To clean the screen on your display:
Disconnect the power cord.

Use a soft, dry cloth to wipe dust from the screen.

WARNING: Don't clean the screen with a cleaner containing alcohol or acetone, Use a
cleaner intended for use with a screen or display. Never spray cleaner directly on the
screen. It may drip inside the display and cause damage.

Don't operate your display in areas with significant amounts of airborne dust, or smoke
from cigarettes, cigars, ashtrays, stoves, or fireplaces, or near an ultrasonic humidifier
using unfiltered tap water. Tiny airborne particles produced by smoking, cooking.
burning, or using an ultrasenic humidifier with unfiltered water may, in rare instances,
enter the ventilation openings of your display and, under certain conditions, result in a
slight haze on the inside surface af the glass panel that covers the display.
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Follow these safety guidelines for using your display:

+ The anly way to compbetely disconnect power is to unplug the power cord. Be sure to
pull the plug, not the cord.

* Disconnect power immediately if the power cord is frayed or damaged, if you spill
something on the display, or if the display falls or is damaged in some other way.

WARNING: Use only the power cord that came with your display. The power cord has
a three-wire grounding pleg (a plug that has a third grounding pin) that fits only a
grounded AC outlet. If you are unable to insert the plug into an outlet because the
outlet is not grounded, contact a licensed electrician to replace the cutlet with a
properly grounded cutlet.

WARNING: Your display is a high-voltage component and should not be opened for
any reason, even when it's unpluegged. If your display needs service, see “Learning
Maore, Service, and Support” on page 16.

English
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Ergonomics

Here are some guidelines far adjusting your display to reduce glare and to

accommadate your physical size and shape.

+ Arrange the display so that the top of the screen is slightly belew your aye level
when you're sitting at the keyboard. The best distance from your eyes ta the screen is
up to you, although most people tend to prefer 18 to 28 inches {45 to 70 cm).

* Position the display by tilting it up or down to minimize glare and reflections fram
overhiead lights and nearby windows.

Shoulders Top of the soreen at or
ralaned 18-128 In_[45-70 ¢l shaghitly Below eye lavel
I¥ou may reed to adjust
_____________ the helght of your display
Faraarms and by ralsing o lowering
hands in a WU work surface)
stralght Bre
Screen positioned to
Fosearrs level avald reflected glare

of tilted slightly

[~ Clearance under

Lower back winrl surface
Seppaked . Feat flat on the floor
" oron afeotrest
Thaghs tilted
slightly

Far more information about health, safety, and maintenance, go to the Apple
ergonamic website al wwwapple.com/about/ergonamics,
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Troubleshooting Your Display

Before performing any of these steps, make sure your computer is tumed on, the
display is plugged inta a grounded power outlet, all the cables are connected properly
to your computer and display, and your computer is not in sleep maode.

If the screen doesn't have an images

+ Check the cables and connectors again to make sure they are connected propesly to
your computer and the display.

+ Make sure your computer is turned on and is not in sleep made. If the lid on your
MacBook Pro is closed, use the external keyvboard or mouse to wake the MacBook Pro
from sheep.

+ Unplug the display’s power cord from the grounded power outlet, wait a faw
minutes, then plug it in again.

* Reset the PRAM by restarting your computer while holding dewn the Command (38),
Option, Pand R keys until you hear the startup sound a second time.

If the screen is dim:

» Make sure the display brightriess is set properly. Choose Apple (8 = System
Preferences and click Displays. Drag the Brightness slider to adjust the brightness.

+ |f the colors on the display are too saturated or not correct, you may need to calibrate

your display. Open Displays preferences, click the Color tab, click Calibrate, and follow
the instructicns.

If your MacBook Pro isn't charging:
Make sure the MagSafe connector from your display is seated properly in the MagSafe
power port on your MacBook Pra,

English
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If the built-in FaceTime HD camera, microphone, speaker system, or ports on the
display aren't working:

Make sure the Thunderbolt cable from the display is firmiy plugged into the
Thunderbalt port on your computer. The display’s camera, microphane, speaker system,
and ports work anly when this cable is connected to your computer.

More Troubleshooting Information
You can find more troubleshooting information on the Displays support website at
wwnLapple.comssupport/displays.

Learning More, Service, and Support
You can find more information about yvour display on the Apple website and in

Mac Help.

Ta leamn about See

Lsing your display Mac Help and search for “displays”

Display service, suppart, The Displays Support site at weawapplecomysupport/displays.

discusslons, troubleshaating,
and software downloads

The latest inforrnation about The Apple Displays site at wwwiapple.com/displays.
displays

Registering your display The Apple Praduct Reglstration site at wwnw applecomiregister.

Englich



Specifications
+ Model number: A1407

+ Resolution: 2560 x 1440 & 60 Hz
* Foris:

* Three high-speed US8 2.0 ports

+ One Gigabit Ethernet port

» One Thunderbolt port

» One FireWire 800 port
+ Camera and microphone: Built-in FaceTime HD camera with microphone
+ Speakers: Built-in 21 speakers with 49 W output
Dimensions:
+ Weight: 235 1b.(10.7 ka)
v Herght: 19.2 inches (483 mm)
» Width: 2565 inches (65L7 mm)
* Depth (with stand): 8.2 inches (20813 mm}
* Wiewable: 27 inches {6858 mm) diagonal
Operating environment:
+ Operating termperature: 50° to 957 F (10° to 35° ©)
+ Relative humidity: 20% to 80% (noncondensing)
+ Altitude: 0 to 10,000 feet (0 to 3048 meters)
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Premiers contacts

otre moniteur Apple Thunderbolt Display est congu pour
fonctionner parfaiterment avec les ordinateurs Mac possédant un
connecteur Thunderbolt. Il comprend un moniteur 3 écran large
a rétro-éclairage par diode électroluminescente, un connecteur
MagSafe pour recharger votre ordinateur MacBook Pro,

une caméra FaceTime HD intégrée, un micro, un systéme de
haut-parleurs, un emplacement de sécurité et des ports.

Les instructions des pages suivantes vous permettent de configurer et d'utiliser votre
nouveaw moniteur. Pour

» Connecter votre moniteur a votre ordinateur
+ Litiliser la carméra, le micro, le systéme de haut-parleurs et les ports de votre moniteur
+ Régler votre monitewr

Remargue : Vous pouvez connecter votre moniteur Apple Thunderbelt Display & un
ordinateur Mac daté d'un part Thunderbolt

Important : Lisez soigneusement toutes les instructions d'instaliation (et les consignes
de sécurité a partir de la page page 26) avant de configurer et d'utiliser votre moniteur
pour la premiére fois.

Peur en savoir plus sur les ordinateurs et les cartes graphiques compatibles avec votre
maniteur, consultez le site weww.apple com/fr/displays.

Framgals
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Installation du moniteur

Suivez les dtapes suivantes pour configurer vetre Apple Thunderbalt Display -
1 Retirez le film protecteur du moniteur et des cibles.

2 Branchez le cible d'alimentation sur le moniteur, puis la fiche CA dans une prise de
caurant avec mise a la terre.

3 Connectez le cable Thunderbolt au port Thunderbolt de votre ordinateur.

Apple Thunderbolt Display

4 MacBoak Pro Frise secteur
Iy

I mise & la terre
i

]

1

It ¥

1%

!IE Port d'alimen-  f Port

|} tation MagSafe . Thunderbolt

i & -

T', ’

4 5iwvous effectuez une connexion a un MacBook Pro, branchez le connecteur MagSafe

dans le port d'alimentation MagSafe de votre MacBook Pro pour Falimenter et
recharger sa batterie.

5 Siwvotre ordinateur est éteint, appuyez sur son bouton d'alimentation (£} pour lallumer.

Le monitewr fallume automatiquenent lorsgue vous mettez lordinateur sous tensian.

20 Frangais



Installation de votre MacBook Pro avec le couvercle fermé

Vaus pouvez fermer le couvercle de voatre MacBook Pro et utiliser seulermnent votre
Apple Thunderbolt Display. Suivez les instructions d'installation a la page précédente et
assurez-wous gue le connecteur Mag Safe du moniteur est branché sur le port secteur
MagSafe de votre MacBook Pro.

Pour utiliser votre Apple Thunderbolt Display avec le couvercle de votre

MacBook Pro fermé :

Branchez un clavier et une souris USE sur le port USB de votre moniteur ou utilisez
I"Assistant de réglages Bluetooth® pour installer un davier et une souris sans il

2 Assurez-vous gue votre MacBook Pro est allumé.
3 Fermez le couvercle de votre MacBook Pro pour le mettre en mode veille.

4 Attendez gquelgues secondes, puis appuyez sur nimporte quelle touche du clavier
externe ou cliguez sur fa souris pour réactiver votre MacBook Pro.

Configuration de votre Apple Thunderbolt Display comme

moniteur supplémentaire

Larsgue vous gardez le moniteur de votre MacBock Pra cuvert, vous pouvez afficher la
méme image du bureau sur les deux meniteurs ou utiliser le maniteur supplémentaire
comme extension de votre bureau. Utilisez Préférences Moniteurs pour configurer la
recopie vidéo ou le bureau étendu.

Pour configurer la recopie vidéo ou le bureau étendu :
1 Selectionnez le menu Pormme (B> Préférences Systéme puls cliquez sur Moniteurs,

2 Cliquez sur M'onglet Disposition et suivez les instructions a l'écran.

Frangals
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Utilisation du moniteur
Votre moniteur Apple Thunderbalt Display integre une caméra FaceTime HD. un micro
Bt un systéme de haut-parleurs.

Carnéra FaceTimsa
Microphone - HD intdgrée

Systérne de haut-padeurs

Utilisation de la caméra FaceTime HD et du micro intégrés

La caméra FaceTime HD et le microphone intégrés vous permettent de capturer des
images, de la vidéo et du son avec des applications comme FaceTime, iChat, iMowvie et
Photo Booth.

Pour configurer la caméra et le micro avec iChat :
1 Cliquez sur Ficane iChat dans le Dock pour awvrir Fapplication iChat.
2 Chaoisissez iChat » Préférences, puis cliquez sur Audio/Vidéo.
3 Choisissez Caméra FaceTime HD (Ecran) dans le menu local Caméra,

4 Choisissez Audio du moniteur dans le menu bocal Micro.

Frangais



Configuration de I'entrée et de la sortie audio

Vaus pouver écouter de [a musigue, des films, des jeux et des fichiers multimédia grice
au systéme de haut-parleurs de wotre moniteur. Le micra vous permet d'enregistrer des
sons ou de parler avec des amis a l'aide d'iChat ou de FaceTirme. Utilizez les Préférences
audio pour gérer l'entrée et la sortie audso.

Pour configurer I'entrée audio :
Sélectionnez le menu Pomme (8} Préférences Systéme puis cliquez sur Son.
Cliquez sur 'onglet Ertrée dans Préférences audio.

3 Sélectionnez Audio du meniteur pour utiliser le micro de vetre moniteur comme

entrée audio,
Pour configurer la sortie audio :
Selectionnez le menu Pomme (8= Préférences Systéme puis cliquez sur Somn

Cliquez sur 'onglet Sortie dans Préférences audio.

3 Seélectionnez Audio du meniteur pour utiliser le systéme de haut-parleurs de votre

maniteur comme sortie audio.

Ces réglages sonores sont utilisés chague fois que votre moniteur est connecté a votre
ordinateur. lls restent actifs jusgu'a ce que vous les madifiez.

Réglage de la résolution, de la couleur et de la luminosité

Votre moeniteur Apple Thunderbolt Display peut ajuster automatiquemnent fa luminasité
en fonction de 'éclairage du moment en utilisant le capteur de lumigre ambiante
intégre. Vous pouvez activer ou désactiver le réglage automatique de la luminosité
dans les préférences Moniteurs.

Frangals
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Pour modifier la résolution ou la luminosité :
1 Sélectionnez le menu Pomme (8)> Préférences Systéme puis cliquez sur Moniteurs.

2 Chaoisissez une résalution ou faites glisser le curseur Luminosité.
Vous pouvez également utiliser les touches de réglages de la luminosité sur un clavier

externe Apple pour augmenter (35} ou réduire (59 la luminosité de votre moniteur,
Assurez-vous gue fa barre des menus se trouve sur l'@cran que veus souhaitez régler.

Pour changer le profil de couleur du moniteur ou étalonner votre moniteur :

1 Cliquez sur l'onglet Couleur dans Préférences Maniteurs.

2 Chaisissez un profil de couleur du maoniteur ou cliguez sur Etalonner pour ouvrir
|'assistant de ['outil d'étalonnage du moniteur.

Pour en savair plus sur l'étalonnage de votre moniteuwr, sélectionnez Aide > Aide Mac
dans la barre des menus et effectuez une recherche sur = étalonner =,

Emplacement de sécurité et ports
Part Gigabit

Ethernet -

R
0 s a2,
Thunderbolz : s
LISE 20 (3) == Ernplacernent de séourits i k

-~
FireWire B0 -—______._a-"_"i/
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Pour protéger votre maoniteur, utilisez un cible de séourité sur le logement de sécurite.

G

Part Glgabit Ethernet (10,1004 10008ase-T]

Connectez a ce port & un réseau Ethernet 104100/ 1000Base-T haut débit, un modem D5L
ou chble, ou connectaz-y un autre ordinateur ot transférez des fichiers. Le port Ethemet
détecte automatiguement les autres pérphérigques Ethernet.

Paort Thunderbolt (données haut debit, vidéo et audia)

Connectaz a ce port des apparalls compatibles Thunderbolt pour un transfert de
donndes haut déblt, ou connectez-y un autre monizeur utllisant Thunderbalt. Ce par
Thunderbolt n'est pas campatible avec les monltewrs ou adaptateurs OV, VGA ou
DisplayPort

Trols ports USE (Universal Serlal Bus) 2.0 haut débit

Connectaz & ce port IPod, IFhone, Fad, souis, clawer, imprimante, lecteur de disques,
apparall phote numérique, manette de jeu, madern U5H exteme ou autre Vous pouver
égalernent y connecter des apparedls USE 11,

Port Fire\Wire 800
Connectez a ce port des apparells externes, tels que cameras vid4o nurméngues et
dispositifs de stockage. Le port propose jusgu'a 7 watts d'alimentation.

Impaortant : Vous pouvez utiliser les ports USE pour recharger votre iPhone, iPad ou
iPod, méme lorsgue votre moniteur n'est pas connecté a un ordinateur. 5i vous utilisez
I'ur de ces parts pour synchroniser des informations entre votre ordinateur et un
iPhorne, iPad ow iPod, assurez-vous que le cible Thunderbolt du moniteur est connectsé
au port Thunderbalt de votre ordinateur.

Framgals



Utilisation d'une solution de montage VESA avec votre moniteur

Il e=t possible d'utiliser d'autres configurations de montage a I'aide du kit VESA Maount
Adapter en vente sur Phpple Store en ligne & 'adresse wew.apple.com/fr/store. Utilisez
ce kit pour connecter votre moniteur & n'importe quelle configuration de montage
compatible avec la norme WESA, Suivez les instructions qui accompagnent le kit de
montage.

Entretien et sécurite

Avant de soulever ou déplacer votre moniteur, il peut s'avérer nécessaire de débrancher
les différents cibles, dont le cable d'alimentation. Lorsque vous soubevez ou déplacez

le moniteur, utitisez la méthode la plus adéquate. Tenez-le toujours par les cotés, jamais
par le support ou le cable d'alimentation.

Pour nettoyer votre écran, procédez comme suit :
Débranchez le cible d'alimentation.
Utilizez un chiffon doux et sec pour dépaussiérer |"Ecran.

AVERTISSEMENT : Me nettoyez pas I'écran a Faide d'un produit nettoyant contenant
de l'alcool ou de Facétene. Utilisez un produit desting 4 nettoyer les écrans. Ne
projetes jamais directement le produit nettayant directernent sur 'éeran. Le produit
risque de s'infiltrer & Pintérieur du moniteur et d'entrainer des dégéts.
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Veillez & ne pas utiliser votre moniteur dans des espaces contaminés par de la
poussiére agrogene ou de la furmée de cigarettes, cgares, cendriers, poéles ou
cheminées ou a proximité d'un humidifcateur a ultrasons utifisant de 'eau du robinet
non filtrée. Les minuscules particules se trouvant dans ['air géneérdes par la fumée de
cigarettes, les vapeurs de cuisine ou Putilisation d'un humidificateur & ultrasons d'eau
non filtrée peuvent, dans de rares cas, pénétrer dans les orifices de ventilation de votre
maniteur et, dans certaines conditions, créer un l8ger résidu sur la surface interne du
panneau de verre qui couvre le maniteur.

Suivez ces consignes de sécurité lors de ['utilisation de votre moniteur :

+ Le seul moyen de couper entigrement l'alimentation est de débrancher le cible
d'alimentation. Ce faisant, veillez a tirer sur la prise et non sur le cible.

+ Coupez immédiaternent 'alimentation i le cable d'alimentation est détériard, si vous
aver renversd un liguide sur ke meniteur, ou s ce demier est tombeé ou a subi une
détérioration.

AVERTISSEMENT : Utilisez uniguement le cible d'alimentation fourni avec votre
menitedr. Le cable d'alimentation est constitué d'une prise de terre a troi fls (une
prise équipée d'une troisiéme broche relidée a la masse) que vous ne pouvez brancher
qu'a une prise de courant alternatif. 5i vous ne parvenez pas a insérer la fiche dans
une prise parce que celle-ci n'est pas mise & la terre, contactez un électricien agrée
qui se chargera de remplacer la prise par une prise mise & la terre adéquate.
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AVERTISSEMENT : Votre moniteur est un composant haute tension et ne doit étre
ouvert ou démeonte sous aucun préteste, méme s'il est débranché. 5i votre moniteur
a besoin d'étre réparéd, consultez la page = Informations, services et assistance » a la
page 31

Ergonomie

Veuillez trouver ci-aprés guelgues recommandations pour régler votre moniteur

pour réduire la luminosité et pour placer le moniteur de fagon 3 respecter votre

marpholagie.

* Disposez le moniteur de fagon a ce que la partie supérieure soit située [égérement en
dessous de wos yeux lorsque vous étes assisle) devant le clavier de I'ordinatewr. | vous
appartient de juger de la meilleure distance entre vos yeux et |'écran. Elle se situe en
général entre 45 et 70 cm.

+ Positicnnez le moniteur en le faisant pivater vers le haut ou le bas pour limiter tout
eblauissement ou reflet sur I'écran, notamment lorsque Pécran est placé sous un
éclairage ou prés d'une fenétre;
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Cuigses
legirement inclingss

Pour en savoir plus sur la santé, la sécurité et Pentretien du moniteur, consultez le site
web d'Apple consacré a 'ergonomie a 'adresse www.apple.com/about/ergonomics
len anglais).

Dépannage du moniteur

Avant deffectuer les dtapes ci-dessous, wérifiez que votre ordinateur est allume, que
le moniteuwr est branché sur une prise secteur mise a la terre, gue tous les cables sont
correctement branchés entre votre ordinateur et le moniteur et gue Fordinatewr n'est
pas en mode veille.
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Si aucune image n'apparait  'écran -

+ Vérifiez a nouveau que les cables et les connecteurs sont correctemnent brancheés sur
l'ardinateur et le moniteur.

* Assurez-vous que votre ordinateur est allumé et non en mode veille. 5i le couvercle
de vatre MacBook Pro est fermé, utilisez ke clavier ou la souris externe pour réactiver
le MacBaok Pro.

» Débranchez le corden d'alimentation du moniteur de la prise murale, patientez
guelgues minutes, puis rebranchez-le.

* Réinitialisez la PR&M en redémarrant volre ordinateur tout en maintenant les touches

Commande (3}, Option, P et R enfoncees jusqu'a ce gue vous entendiez le signal de
deémarrage une seconde fois.

Si 'écran n'est pas suffisamment éclairé :

* Vérifier que les commandes de luminasité du moniteur sont correctement réglées.
Sélectionnez le menu Pomme (M) Préférences Systéme, puis diquez sur Moniteurs.
Faites glisser le curseur pour régler la luminosité.

* 5i les coulewrs s'affichant sur le moniteur sont trop saturées ou sont incorrectes, il
peut s'avérer judicieux de I'étalonner. Ouvrez les préférences Maoniteurs, cliquez sur
l'onglet Couleur, puks sur Etalonner et suivez les instructions,

Si wotre MacBook Pro ne se recharge pas :
Assurez-wous gue le connecteur MagSafe de votre moniteur est correctement branché
sur le port secteur Magsafe de votre MacBook Pro.
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Si la caméra FaceTime HD, le micro, le systéme de haut-parleurs ou les ports intégrés
au moniteur ne fonctionnent pas :

Assurez-vous gue le cable Thunderbolt du moniteur est correctement branché sur le port
Thurnderbolt de votre ordinateur. La caméra, be micro, le systéme de haut-parleurs et les
ports du meniteur e fonctionnent que lorsque ce cible est connecté a votre ardinateur.

Autres informations de dépannage
DMautres renseignements concernant le dépannage sont disponibles sur le site web
d'assistance des moniteurs a Fadresse www.apple.comfMfrisupport/displays.

Informations, services et assistance
Vaous trouverez des renseignements complémentaires & propos de voltre moniteur sur
le site web d'Apple et dans I'Aide Mac

Urtilisation du maniteur fude Mac et recherchez |e terme « monitaurs =

Senyice, assistance, forums Le site d'assistance des moniteurs & l'adressa
de discussion, dépannage et wweaiapple.comdfrisuppart/displays.

ek chargements de logiclels

pour les maniteurs

Les tautes darniéres La page Moniteurs Apple & I'adrasse wewwapple.comdfr/displays.
Informations sur les moniteurs

Enreglstrerment du maniteur La page d'enregistrernent des pradults Apple & Fadresse
wwalapple.comdfriregistar
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Spécifications
+ Numnéro de modéle : A1407

+ Aésolution - 2560 x 1440 & 60 Hz
* Ports:
* Trods ports USE 2.0 haut débit
+ Un port Gigabit Ethernet
* Un port Thunderbalt
* Un port FireWire 800
+ Caméra ef micro : caméra FaceTime HD intégrée avec micro
* Haut-parfeurs : haut-parleurs 2 intégrés avec sortie de 43 'W
Dimensions :
* Poids : 10,7 kg
= Hauteur: 488,71 mm
= Largeur: 651,7 mm
* Frofondeur [support comprs): 208,13 mm
» Diggonate visible ; 6858 mm (27 pouces)
Environmement de fonctionnement :
+ Température de fonctionnement - 10° 4 35" C
» Hurnidité relative - 20 % & B0 % (sans condensation)
» Altitude: 0 & 3048 mitres

Frangais



Primeros pasos

La pantalla Apple Thunderbolt Display esta disefiada para
utilizarse con ordenadores Mac equipados con un puerto
Thunderbolt. Incorpora una pantalla LED panordmica, un
conector MagSafe para cargar el MacBook Pro, una cdmara

FaceTime HD integrada, un micréfono, un sistema de altavoces,

una ranura de seguridad y varios puertos.

Las instrucciones gue figuran en las proximas paginas le ayudardn a instalar y usar su
nueva pantalla, y en concreta a

+ ponectar la pantalla al ardenador;
+ usar la camara, el micrdfono, el sistema de altaveces y les puertos de la pantalla;
» configurar los ajustes de la pantalla.

Mota: Puede conectar la pantalla Apple Thunderbakht Display a cualguier Mac que
tenga un puerto Thunderbelt.

Importante: Lea detenidamente todas las instrucciones de instalacion {asi como la
informacdion sobre seguridad de pagina 41) antes de configurar y usar la pantala.

Para ebtener mas informacién acerca de determinados modelos de ordenadaores y de
tarjetas graficas compatibles con su pantalla, visite www.apple com/es/displays.

Espafiol
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Instalacion de la pantalla

Siga estos pasos para configurar la pantalla Apple Thunderbalt Display:
1 Retire el plastico protector de la pantalla v de las cables.

2 Conecte el cable de alimentacion a la pantalla v enchdfelo en una toma de coriente
can tama de tierra,

3 Conecte el cable Thunderbalt al puerto Thunderbaolt del ordenador.

Apple Thunderbolt Display

MacBook Fra

| loma &e cofrente
I con conaxidn a tlera
i

i

1

W Fuerto de

allmentadidn  § Puera
MagSafe Thasndierbolt
i
¥, g -
—

4 Siconecta la pantalla a un MacBook Pro, enchufe el conector MagSafe al puerto de
alimentacian MagSafe del MacBook Pro para suministrarle alimentacidn y cargar la bateria.
5 5iel ordenador estd apagado, pulse el botén de arrangue (L) del ordenador para

encenderlo. La pantalla se encenderd automaticamente cuande se encienda el ardenadar.
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Configuracion del MacBook Pro con la pantalla integrada cerrada
Puede cerrar la pantalla integrada del MacBook Pro v usar unicamenite [a pantalla
Apple Thunderbolt Display. Siga las instrucciones de instalacion de la pagina anterior
y asegurese de que el conector MagSafe de la pantalla esté conectado al puerto de
alimentacion Magsafe del MacBook Pro.

Para usar la pantalla Apple Thunderbaolt Display con la pantalla integrada del
MacBook Pro cerrada:

Conecte un teclada y un ratan USB externos a un puerto U5B de la pantalla o utilice el
Asistente Configuraciin Bluetooth® para configurar un teclado y un raton inalimbricos.

2 Asegdrese de gue el MacBook Pro esté encendida.
3 Cierre la pantalia integrada del MacBook Pro para ponerfo emn reposo.

4 Espere unos segundos v, a continuacion, pulse cualquier tecla del teclado externc o
haga clic con el ratdn para activar el MacBook Prao.

Configuracion de la pantalla Apple Thunderbolit Display

como pantalla adicional

Si deja la pantalla integrada del MacBook Pro abierta, podrd ver la misma imagen
del escriterio en ambas pantallas o bien usar esta pantalla adicional para ampliar el
pseritorio. Para configurar estas dos modalidades (duplicado de video o escritoric
ampliade}, utilice el panel de preferencias Pantallas.

Para configurar la modalidad de duplicads de video o la de escritorio ampliado:
1 Seleccione Apple (@) > Preferencias del Sisterma v haga clic en Pantallas.

2 Haga clic en la pestana Alineacién v siga las instrucciones gue aparecen en pantalla.
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Utilizacion de la pantalla
La pantalla Apple Thunderbolt Display incorpara wna camara FaceTime HD integrada,
un micréfone y un sisterna de altavoces.

Camara Facelimea
Micrifamo - HO integrada

Slsterna de altavaceas

Uso de la cdmara FaceTime HD integrada y el micrdfono

Puede usar la camara FaceTime HD integrada y el micréfono para capturar imagenes
estaticas, video ¥ sonido con diversas aplicaciones, coma FaceTime, iChat, idovie v
Photo Booth.

Para configurar la cdmara v el micréfono con iChat:
1 Haga clic en el icono de iChat situada en el Dock para abair la aplicacion iChat.
2 Seleccione iChat > Preferencias v, a continuacion, haga dic en Audio/Videa.
3 Seleccione “Camara FaceTime HD (pantalla)” en el mend bacal Camara,

4 Seleccione “Audio de la pantalla® en el mend local Micréfona.
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Configuracion de la entrada y la salida de sonido
Puede eseuchar musica, peliculas, juegos v archivo: multimedia a través del sisterna
de altavoces de la pantalla. Puede usar el microfono para grabar sonidos o hablar con
sus amigos mediante iChat o FaceTime. Utilice el panel de preferencias Sonido para
configurar la entrada y la salida de sonido.
Para configurar la entrada de sonido:

1 Seleccione Apple () > Preferencias del Sisterma v haga clic en Sonide.

2 Haga clic en la pestana Entrada del panel de preferencias Sonida.

3 Seleccione la opcidn “Audio de la pantalla® para utilizar el micréfono de la pantalla
come entrada de audio.
Para configurar la salida de sonido:

1 Seleccione Apple () > Preferencias del Sisterna y haga clic en Sonida.

2 Haga clic en la pestana Salida del panel de preferencias Sonido.

3 Seleccione “Audio de la pantalla® para escuchar el senide a través del sistema de
altavoces de la pantalla.

Estos ajustes de sonido se usardn siempre gue la pantalla esté conectada al ordenador.
Si ne los cambia, se mantendran de forma permanenta.
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Ajuste de la resolucién, el brillo y el color

El brills de la pantalla Apple Thunderbelt Display puede ajustarse automaticamente
en funcién de las condiciones de luz existentes mediante el sensor de luz ambiental
integrado. Puede activar o desactivar el ajuste automatico del brille en el panel de
preferencias Pantallas.

Para cambiar la resolucidn o el brillo:

Selecrione Apple () > Preferencias del Sisterma v haga clic en Pantallas.
Seleccione una resolucion o arrastre el regulader de brillo.

También puede usar las teclas de brillo de un teclado Apple Keyboard externo para

aumentar (%) o reducir (] el brillo de la pantalla. Asegirese de que la barra de mendas
esté en la pantalla que desea ajustar,

Para cambiar el perfil de color de la pantalla o para calibrarla:

Haga clic en la pestana Coler del panel de preferencias Pantallas.

Seleccione un perfil de colar o haga dic en Calibrar para abrir el Asistente del
Calibrador de Pantalla.

Para obtener mas informacién acerca de como calibrar su pantalla, seleccione Ayuda >
“Ayuda Mac”en la barra de mends v, a continuacién, busque “calibrar’

Espaivol



Ranura de seguridad y puertos

Puarta

Ethermet - o

Gigabke- T 53

Puerta ~———.. . P

Thunderbolx i ;‘_ Y
L

Pusras e i

USB 2.0 (3} --'";H P Ranura de seguridad

: )N

e <Y

Para proteger ka pantalla, inserte un cable de seguridad en la ranura de seguridad.
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Puerto Ethernet Glgalbit (10/100/10008as5e-T)

Fermite conectarse a una red Ethernat 10/00/1000Base-T de alta welocidad o un
mddem D5L o por cable, o béen conectar a otro ordenadeor y transferlr archivos. Bl puerto
Ethernet detecta autemadticameante los demds dispositivos Ethernel

Puerto Thunderbaolt (transferencla de datos, video y audio a alta velockdad)
Permite conectar depasitivos compatibles con Thunderbolt para una transferenda de
datos de alta vedocidad o conectar ofra pantalla gue utlhice Thunderbalt. Este puerte
Thunder‘bolt no es cnmpa‘tlhle con |:>a|r'|talla|sw_|I adap:a-dm‘es tr'.-'l, VGA o Displayfort.

Tres pueﬂus usE il..lnh'ersal Serial Busj 2.0 de alta velocidad

Permite conectar un iPad, um IPhone, un #Fad, un ratdn, un teclads, una Impresesa, una
unidad de disco, una camara digital, una palanca de juegos o un middem USE externa,
antre otrod. También puede conectar dispositivos LSE 11,

e

Puerto FireWire 800
Permite conectar depasitivos extemas, como cdmaras de video digitales y dispesitives
de almacenamiento. Este puerto propofciona hasta 7'W de patencla.

Importante: Puede utilizar los puertos USB para cargar el iPad, el iPhane o el iPed,
incluso aungue la pantalla no esté conectada a un ordenador. 5i utiliza une de estas
puertos para sincronizar infermacion entre el ordenador v un iPad, iPhane o iPod,
asegurese de que el cable Thunderbolt de la pantalla estd conectado al puerto
Thunderbalt del ardenador.

Utilizacion de una solucion de montaje VESA con la pantalla

Puede colocar su pantalla en otros soportes alternativos mediante el kit de
adaptadores de montaje VESA, que puede adquirirse a través de la tienda Apple
Store en Internet [www.apple.comdes/store), Con este kit podrd usar diversos
sopartes compatibles con el estandar VESA con su pantalla. Sélo tiene que seguir las
imstrucciones del kit
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Mantenimiento y seguridad

Antes de levantar la pantalla o cambiarla de lugar, debe desconectar los cables v

el cable de alimentacidn. Cuando levante la pantalla, hagalo de la forma adecuada.
Sosténgala siempre por los bordes para levantarla o trasladaria. No la levante por el pie
o ef cable.

Para limpiar la pantalla:
Desconecte el cable de alimentacion.

Utilice un pafio seco y suave para quitar el pobva de la pantalla.

ADVERTENCIA: No utilice ningdm producto que contenga alcohol o acetona. Use

un limplador especfico para pantallas y no lo aplique directamente sobre ella, pues
podria filtrarse hacia el interior de la pantalla y provocar dafies,

Mo utilice la pantalla en lugares con grandes cantidades de pofvo en el aire o de humo
de cigarrillos, purcs, ceniceros, estufas o chimeneas, ni cerca de un humidificador
ultrasgnico con agua del grifo no filtrada. En casos excepcionales, las pequenas
particulas suspendidas en el aire producidas por el hume del tabaco, de la cocina

o de algan tipe de cambustion, & por el uso de un humidificadar ultrasdnice con

agua del grifo no filtrada, penetran en las aberturas de ventilacién de la pantalla y, en
determinadas circunstancias, producen una ligera neblina en el interior de la superficie
del panel de cristal que cubre la pantalla.
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Siga estas instrucciones de seguridad para usar la pantalla:

* La dnica manera de desconectar completamente la pantalla de la corriente es
desenchufar el cable de alimentacion. Recuerde tirar del enchufe, no del cable.

* Desconecte el ordenador de ka cormiente inmediatamente si el cable de alimentacidn
esta roto o dafado, si se derrama liquido sobre la pantalla o si ésta sufre una caida o
esta danada.

ADVERTENCIA: Utilice dnicamente el cable de alimentacion gue venia con la pantalla.
El cable de alimentacion tiene un enchufe con toma de tierra v solo puede acoplarse
a una toma de CA del mismo tipo. 5i no puede introducir el enchufe en la toma

de corriente porgue &sta no posee toma de tierra, péngase en contacto con un
electricista para sustituir [a toma de corriente por una adecuada.

ADVERTENCIA: La pantalla es un componente de alio valtaje ¢ por ello no debe
abrirse bajo ninguna circunstancia, inclugo aunguee esté desenchufada, Si la pantalla
necesita reparacion, consulte “Mas informacion, servicio ¥ soporte”en la pagina 45.
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Ergonomia

Siga estos consejos para eliminar fos reflejos de la pantalla v colocarla de la manera

que be resulte mas comoda vy adecuada.

* Coloque la pantalla de forma que la parte superior quede ligeramente por debajo de
la altura de sus ojos cuando esté sentado ante el teclado. La distancia desde sus ojos
a la pantalla depende de sus preferencias, aungue la mayoria de los usuarios se sitdan

a una distancia de entre 45 y 70 cm.

+ Ajuste la posicidn de la pantalla inclindndaola hacia arriba o hacia abajo para minimizar
o reflejos causados por la luz procedente de lmparas de techo y ventanas cercanas.

Hambiras redajados De 45 & 70 cm

Antebrapas y
ranas fanmanda
una lines nscta

vl e g
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incinad

hacia aribia
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posiion horimontal
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ligpesramresite infariar al de
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diba ajustar i atura ded
manfor colecando ura
bate o devando la
superficie de trabaja)

Pamtala calacada para
witad log efectos dal
desdburntarmis nlg

—————— Espacin debaja de fa

superficie de trabajo

o Pt npistyadiog

tetalmente
e el duso

5i desea mas informacion sobre salud, seguridad v mantenimiento, visite el sitio web de
Apple sobre ergenomia (wwwapple.com/about/ergonomics).

Espafiol

a3



Solucion de problemas con la pantalla

Antes de realizar alguna de las acgones que indicamos en este apartade, compruebe
que el ordenador esté encendido, que la pantalla esté enchufada a una toma de
corriente con conexian a terra, gue todos los cables estén conectados adecuadaments
al ordenador y a la pantalla, y que el ordenador no esté en modo de reposa.

Sino se ve nada en la pantalla:

* Vuelva a comprobar los cablaes v bos conectores para asegurarse de gue estén bien
conectadas al ordenador v a la pantalla.

+ Asegirese de gue el ordenador esté encendido v no se encuentre en modo repasc.
5i la pantalla integrada de su MacBook Pro esta cerrada, use el teclado o el ratdn
externos para activar el MacBook Pro ¢ estaba en reposa.

+ Desenchufe el cable de alimentacidn de la pantalla de la toma de corriente con toma
de tierra, espere unos minutos v vuelva a enchufarla,

* Reinicialice la PRAM reiniciande el ordenader mientras pulsa las teclas Comande (3),
Opcidn, Py R simultaneamente hasta que aiga &l sonido de arrangue por segunda vez.

5i la pantalla se ve oscura:

+ Compruebe también gue el brillo de la pantalla esté ajustado correctamente.
Seleccione Apple () > Preferencias del Sisterma y haga clic en Pantallas. Arsastre el
regulader de brillo para ajustar el briflo de |a pantalia.

* Silos colores de la pantalla estén dermasiade saturados 6 no se visualizan
correctamente, puede gue sea necesario calibrar la pantalla. Abra el panel de

preferencias Pantallas, haga chic en la pestafia Color, haga clic en Calibrar v siga las
imstrucciones.
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5i su MacBook Pro no se esta cargando:
Aseglrese de gue el conector MagSafe de la pantalia esté conectade correctamente al
puerto de alimentacion MagSafe del MacBook Pro.

Sila camara FaceTime HD integrada, el micrdfono, el sistema de altavoces o los
puertos de la pantalla no funcienan:

Asegirese de gue el cable Thunderbalt de a pantalla esté conectado firmemente al
puerto Thunderbolt del ordenados. La camara, el micréfono, el sisterna de altavoces v
los puertos de la pantalla sélo funcionan si este cable estda conectado al ordenador.

Informacidn adicional sobre solucion de problemas
Puede encontrar més informacian sabre la solucién de problemas en la pagina web de
soporte para pantallas wew.apple comfes/support/displays.

Mas informacion, servicio y soporte
Puede encontrar mas informacion sobre su pantalla en la pagina web de Apple y en la
Ayuda Mac.

Fara abtener Informaddn acerca de Consulte

Utilizackta de la pantalla La Ayuda Mac y busgue *pantallas?

Senvicio, sopaorte, foras de debate, solucldn de B sitio de soporte para pantallas en
problemas y descangas de software reladionadas  wwwapple.comyes/support/displays.
con las pantallas

La inforrmackin mds reclenta sobre pantallas El sitin de Apple sobre pantallas en
www.appie comdes/displays.

Reqgistro de la pantalla Bl sitlo de reqgistro de productos Apple en
wWwwLapEe.comyes register
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Especificaciones
+ Nurmero de modelo: 81407

+ Resolucion: 2560 x 1440 a 60 Hz
* Puertos:
* Tres puertos USB 2.0 de alta velocidad
+ UUn puerto Ethernet Gigabit
+ Un puerto Thunderbolt
» Un puerto FireWire BO0
+ Cdmare y micrdfono: cdmara FaceTime HD integrada con microfona
» Altovoces: altavoces 21 integrados con una salida de 43'W
Dimensiones:
* Pesor 10,7 kg
* Altuirg: 488,71 mm
» Anchura: 6517 mm
+ Profundidad (con soportel: 208,13 mm
+ Tomafic de fo pantalla: 27 pulgadas (6858 mm) en diagonal
Entorno operativo
+ Temperatura de funcionamianta; de 10 a 35 °C
» Hurmedad relative: 20-80% (sin condensacidn)
+ Altitud: de 0 a 3048 metros
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Introducao

Seu monitor Apple Thunderbolt Display esta desenhado
para funcionar perfeitamente com computadores Mac que
possuem uma porta Thunderbolt. Ele traz um monitor de
formato panordmico com retroiluminagdo por LED, um
conector MagSafe para carregar seu computador MacBook
Pro, uma camera FaceTime HD integrada, um microfone, um
sistema de alto-falantes, um slot de seguranca e portas.

As instrughes das paginas seguintes ajudardo vood a configurar e utilizar seu novo
manitor. Aprenda comao:

+ Conectar o seu monitor ao seu computador
» Litilizar a cdmera, microfone, sistemas de alto-falantes e portas do seu monitor
* Configurar os ajustes do seu manitor

Mota: Vecé pode conectar o seu monitar Apple Thunderbalt Display a um computador
Mae que possua uma porta Thunderbalt.

Importante: Leia com atencdo todas as instrucdes de instalagio (e as informages de
SEQUranca gque comegam na pagina 54) antes de configurar e utifizar seu monitor.

Para obter informagdes sobre os computadores e placas graficas especificas que sao
campativels com o seu monitor, visite o site www.apple.com/br/displays.
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Como Configurar o seu Monitor

Siga esses passos para configurar sed manitor Apple Thunderbaolt Display:
1 Remova a pelicula protetora do monitor e dos cabas.

2 Insira o cabo de alimentagdo no monitor e depois insira o plugue em uma tomada
elétrica aterrada.

3 Conecte o cabo Thunderbalt & porta Thunderbolt do seu computador.

Apple Thunderbolt Display
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4 Caso esteja conectando-o a um MacBook Pro, conecte o conectar Mag5Safe a porta

de alimentagio MagSafe do seu MacBook Pro para fornecer-lhe energia e carregar a
bateria.

5 Se o seu computadaor estiver desligada, pressione o botdo de forca (D) para inicializa-lo.
0O monitor se ativa automaticamente quando vocd inicializa o seu computador.
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Comao Configurar o seu MacBook Pro com a Tela Fechada

Vocé pode fechar a tela do seu MacBook Pro e utilizar apenas o moniter Apple
Thunderbalt Display. Siga as instreces de configuracao da pagina anterior e certifique-
se de que o conector MagSafe do monitor esteja conectado a porta de alimentagéo
MagSsafe do seu MacBook Pro.

Para utilizar o monitor Apple Thunderbolt Display com a tela do seu MacBook Pro
fechada:

Conecte um teclado e mouse USE externos a uma porta USE do seu monitor ou use o
Assistente de Configuragac Bluetooth® para configurar um teclado e mouse sem fio.

2 Certifigue-se de que 0 seu MacBook Pro esteja ligado.
3 Feche a tela do seu MacBook Pro para colocé-lo em repousc.

4 Espere alguns segundos e depois pressione gualguer tecla do teclado externo ou
clique no mowse para interromper o repouso do seu MacBook Pro.

Como Configurar seu monitor Apple Thunderbolt Display como um
Menitor Adicional

Ouando vocé deixa a tela do seu MacBook Pro aberta, vocé pode espelhar a mesma
imagern da mesa em ambos monitores ou pede utilizar & moeniter adicional coma uma
extensio da sua mesa. Use a preferéncia Maonitores para configurar o espelhamento de
video ou a mesa estendida,

Para definir o espelhamento de video ou a mesa estendida:
1 Escolha Apple (@) = Preferéncias do Sisterna e depois clique em Menitares.

2 Cligque na aba Arranjo e siga as instrugdes da tefa.
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Como usar o seu monitor
Seu monitar Apple Thunderbolt Display possui uma cimera FaceTime HD integrada,
um microfone e um sisterna de alto-falantes.

Camera FaceTime
Micrafone - HO integrada

Slsterna de alto-falantes

Como Utilizar a Camera FaceTime HD Integrada e o Microfone

Voré pode utilizar a chmera FaceTime HD integrada e o microfone para capturar
imagens estaticas, video e som wsando aplicativos tais como o FaceTime, iChat, iMovie
e Photo Booth.

Para configurar a camera e o microfone com o iChat:

1 Clique ne fcone do iChat no Dock para abrir o aplicative iChat.
2 Escolha iChat = Preferéncias e depais cligue em Audio/Videa.
3 Escolha Carmera FaceTime HD (Monitor) no menu local Camera,

4 Escolha Audio do Monitar no menu Microfone,
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Como Configurar a Entrada e a Saida de Som

Viocé pode ouvir mdsicas, Almes, jogos e arquivos de mubtimidia através do sisterna

de alto-falante: do seu monitor. Vocd pode usar o microfone para gravar sons ou para
COMVErsar com seus amigos usando o iChat ou o FaceTime. Use a preferénicia Som para
gerenciar a entrada & a saida do som.

Para configurar a entrada de som:
Escolha Apple (@) = Preferdneias do Sisterna e depois clique em Som.

2 Clique na aba Entrada da preferéncia Sorn.

3 Escolha Audio do Monitor para gue o som entre através do microfone do seu monitor.
Para configurar a saida de som:

Escolha Apple (@) > Preferéncias do Sistemna e depois cligue em Som.

2 Clhique na aba Saida da preferéncia Som.

3 Escolha Audio do Monitor para ouvir o som através do sistema de alto-falantes do seu
maniton

Estes ajustes de som sao utilizados sempre que o seu monitor esteja conectado ao sew
computador. Eles serao efetivos até gue vocé os altere.

Como Ajustar a Resolugao, o Brilho e a Cor

0 seu meniter Apple Thunderbolt Display pode ajustar o brilhe da tela
automaticamente de acorda com a iluminacio atual usando o sensor de luz ambiente
integrado. Vocé pode ativar ou desativar o brilho automidtico na preferéncia Monitores.

Para alterar a resolugao ou o brilho:
1 Escolha Apple (@) > Preferéncias do Sisterna e depois clique em Monitares.

2 Escolha uma resolugao ou arraste o contrale Brifha.
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Vocd tambem pode utilizar as teclas de brilhe em um teclads Apple Keybaoard para
aumentar {0} ou reduzir (@) o brilho do seu monitar, Certifique-se de que a barra de
menus esteja no monitor que vocé deseja ajustar.

Para alterar o perfil de cor do monitor ou para calibrar a sua tela:

Clique na aba Cores da preferéncia Monitores.

Escolha um perfil de cor do monitor ou cligue em Calibrar para abrir o Assistente do
Calibrador de Tela.

Para obter mais informagdes sobre comao calibrar o seu monitor, escolha Ajuda > Ajuda
Mac na barra de menus e busgue “calibrar?

Portas e Slot de Seguranca

Parta
Ethermet...
Glgabét T

Thundearbaolt

Partas -

PRLh e ‘! by
1258 2.0 (3} e ok i /lc %{_

Porta

FireWire &00 '——______¥/

Para garantir a sequranca do seu monitar, conecte um cabo de blegueio ao slot de
seguranga.
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PForta Ethernet Glgabit (10/100/1000Base-T)

Conecte & uma rede Ethermeat 10/1001000Base-T de alta velocidade, conecte um madem
5L ou a cabo ou conecte a outre computador e transfira arquives. A porta Ethemneat
detecta automaticamente outros dispositives Ethemet.

Forta Thunderbolt (dados, videos e dudio de alta velocidade)

Conecte dispositivos compativels com Thunderbolt para a transferdncla de dados 2 alta
velockdade ou conecte outre dispositive gue utilize Thunderbolt Esta porta Thunderbolt
nao & :nr'r'q:atll.'el CORTI adapﬁadwes ou mnnltnres Dls.playf'nrt ou BV ou VGA.

Trés, portas usE 1Unl\-ers.al $er1a| Bus] 2.0 de alta velocidade

Conecte um Pod, IPhane, iFad, mouse, teclada, Impressara, unidade de disca, chrmerna
digital, joystick, modermn USE externo e rvwite mals Voot ambém pode conectar
dispasitivas USE 11

e

Parta FireWine 800
Conecte dispositivos externos, tads com cameras de video digitals e dispositives de
afmazenamento. & porta proporclona até 7 watts de energia.

Importante: Vocé pode usar as portas USB para carregar o seu iPad, iPhene ou iPod,
mesma guando o menitor ndo estiver conectado a um cemputadorn Se vocé utilizar

uma dessas portas para sincronizar inforrmacbes entre o seu computador € um iPad,
iPhone ou iPod, certifique-se de gue o cabo Thunderbolt do monitor esta conectado &
porta Thunderbaolt do seu computador.

Como Usar a Solugdo de Montagem VESA com o seu Monitor

Vocé pode anexar uma solucao de montagem alternativa usando o kit adaptador de
mantagem YESA disponivel na loja ondine da Apple no site www.apple com/br/stare.
Uge o kit para anexar o seu monitor a qualgquer solucao de montagem VESA compativel.
Basta seguir as instrugdes incluidas com o kit
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Cuidado e Seguranga

Antes de levantar ou reposicionar o seu monitor, vocd deve desconectar os cabos,
incluindo o de alimentacio. Use as téenicas corretas de levantaments ao posicionar
o monitor. Ao kevantar ou carregar o monitorn, segure-o pelas bordas. Nao levante o
maonitor pela base ou pelo cabo.

Para limpar a tela do seu monitor:
Desconecte o cabo de alimentagaa.

Utilize um pano suave e seco para limpar o po da tela.

AVISC: Mao limpe a tela com produtos de limpeza gue contenham dlcool ou acetona.

Use um produto de limpeza destinado para o uso em telas ou monitores. Munca
berrife o predute de limpeza diretamente na tela. Ele pode cair dentra do manitar e
causar danos.

Méo utilize o sew monitor em dreas com guantidades significativas de poeira em
suspensao ou fumaga de cigarro, charutos, cinzeiros, fogdes ou lareiras, ou praximo

a um umidificader ultra-sénico que utilize Agua de torneira nao fltrada. Particulas
minlsculas am suspensao produsidas por fume, elaberagio de comida, queima ou
pela uso de umnidificador com dgua ndo fltrada pode, em raras ocasides, entrar pelas
aberturas de ventilagio do seu monitor e, sob determinadas condigSes, resultar em
uma leve umidade na superficie interna do painel de vidro que cobre o monitor.
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Siga estas diretrizes de seguranca ao utilizar o seu monitor:

* A Unica maneira de desligar completamente a energia € desconectando o cabo de
alimentagao. Certifigue-se de puxar o plugue, nao o cabo.

* Desconecte imediatamente a energia se o cabo de alimentacao estiver desgastado
ou danifiicado, se vocé derrubou algo no monitor 0w se o monitor caiu ou esta
danificado de alguma outra forma.

AVISC: Use apenas o cabo de alimentacao formecido com o seu monitor. O cabo
de alimentagdo possui um plugue aterrado de trés fios (um plugue gue possui
um terceiro ping aterradao) que se encaixa somente em uma tomada de corrente
alternada aterrada. Se nda consequir inserir o plugue a uma tomada porque esta
nao estd aterrada, entre em contate com um eletricista licenciade para substituir a
tomada por uma adequadamente aterrada.

AVISO: Seu menitor & um compoanente de alta voltagern e nao deve ser aberto por
nenhuma razio, mesma guando estiver desconectado. Caso seu monitor necessite
servigo, consulte “Mais informagdes, servigos e suporte” na pagina 58.
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Ergonomia

Agui estdo algumas instrugdes para ajustar o seu monitor a fim de reduzir o brilho

intenso e acormodar-se 4 sua forma & tamanho fisico.

» Acomode o monitor de forma gue a parte superior da tela esteja ligeiramente abaixo
do nivel dos seus olhos quando estiver sentado ao teclado. £ vocé quem decide qual
¢ a melhor distincia dos seus olhos a tela, embora a maioria das pessoas parece
preferir de 45 a 70 cm.

+ Posicione o maniter inclinande-o para cima ou para baixo, para minimizar o ofuscamento
& o reflexos produzidos pelas lures acima de sua cabega e pelas janelas proximas.

Ornbros Farte superior da tela na
relaxados A5-70 em ,/ mesma altura dos olhos
/' ou @ um nved levements
- Inferior {Talez vocé tenha
Antebragos ¢ 3 gue ajustar & altura do
maos fomnanda monitor levantando ou
urna linha rata | abalande a superficie
de trabaiho).
Antebragos em I 2L iy
angpude reto a pasiclonada
oul levemeante para evitar reflexos
Inclinados
— Espaga livre debalxo
7ana lambar da superficie de trabafho
apalada - Pés apolados totalments
Coxas o chde ou em um apolo
levemerite para pés

Indlinadas

Para obter mais informagdes sobre sadde, seguranca e manutengas, visite o site de
ergonomia da Apple emn www.apple.com/about/ergonomics.
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Como Solucionar os Problemas do seu Monitor

Antes de realizar qualgquer um destes passos, certifique-se de gue o seu computador
esteja ligado, gue o monitar esteja conectade a uma tomada aterrada, que todos os
cabos estejam conectados adeguadamente ao seu computador e monitorn, € que o seu
computador ndc esteja no modo de repousa

Se a tela ndo possui uma imagem:

+ Verifique os cabos e conectores novamente para certificar-se de que elas estejam
conectados adequadarnente a0 seu computador e ao moniton

+ Certifigue-se de que o seu computadeor esta ligada e gue ndo estd no medo de
repouso. Se a tela do seu MacBook Pro estiver fechada, utilize o teclade ou o mouse
externo para interromper o repouss do MacBook Pro

+ Desconecte o cabo de alimentacio do monitor da tomada elétrica aterrada, espers
alguns minutes e depois conecte-o novamente.

* Redefina o PRAM reiniciandeo o computader enquanta mantém pressionada as teclas
Comando (), Opgio, P e R até ouvir o som de inicializagao uma segunda vez.

Se a tela estiver escurecida:

+ Certifigue-se de que o brilho do monitor esta ajustado adequadamente. Escolha
Apple () > Preferéncias do Sistema e clique em Monitores. Arraste o controle de
Britha para ajustar o brilhe.

* Se as cores do monitor estiverern muito saturadas ou nao estiverarm corretas, talvez
voce tenha que calibrar a sua tela. Abra a preferéncia Monitores, clique na aba Cores,
clique em Calibrar e siga as instrugdes.
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Se o seu MacBook Pro ndo carregar:
Certifigue-se de que o conector Magbale do seu monitor esteja adeguadamente
conectado & porta de alimentagdo MagSale do seu MacBook Pro.

Se a cimera FaceTime HD integrada, o microfone, sistema de alto-falantes ou portas
de monitor nao estiverem funcionanda:

Certifique-se de que o caba Thunderbolt do monitor esteja conectado firmemente & porta
Thurderbolt do seu computador. A cimera, microfone, sisterma de alto-falantes e portas
do monitor somente funcionam quando este cabo esta conectado a0 seu computador.

Mais informacgdes sobre solucdo de problemas
Vocé pode encontrar mais informagtes para a solugdo de problemas no site de suporte
para monitores no site www.apple.com/brisupport/displays.

Mais informacoes, servicos e suporte
Vocé pode encontrar mais informagdes sobre o seu monitar no site da Apple e na
Ajuda Mac.

Infarmacies sobre Consulte

Lo usar o sed monlitor Ajuda Mac e busque “monitores”

Servigo, suporte, discussoes, solugao de O site de Suparte a Monitores em
problemas & ransferénclas de sofiware  wwwapplecom/brsupport/displays.
de monitanas

As Informagbes mals recentes sobre 0 site de Monitares da Apple erm
manitones wwswapple.comdbrdisplays.
Come registrar @ seu monitor C site de Registro de Produtes da Apple em

wwsapplecombrregister.
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Especificagbes
+ Numero do madelo: 81407
+ Resolucdor 2560 x 1440 @ &0 Hz
* Portas:
+ Trés portas USB 2.0 de alta velocidade
+ Uma porta Ethernet Gigabit
» ma porta Thunderibolt
» Uima porta FireWire 800
+ Cdmera e microfone: Camera FaceTime HD integrada com microfone
» Alto-falantes: Alto-falantes 21 integrados com saida de 49'W
Dimensdes:
* Pesor 235 1h. (10,7 k)
v Alturg: 19,2 polegadas (488,1 mm)
+ Langura: 2565 polegadas (651,70 mm)
* Frofundidade {com suporte): 8,2 polegadas (208,13 mm)
* Wisivel: 27 polegadas (6858 mm} diagonal
Ambiente de funcicnamento:
+ Temperatura de funcanamento: 100 a 35" C
» Umidade relativa; 20% a 80% (ndo condensada)
+ Altitude: 0 a 3048 metros
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